

Tim Gombis 博士，加拉太书，第 2 节， 加拉太书 1:1-10，本信简介

©蒂姆·冈比斯和特德·希尔德布兰特

欢迎来到加拉太书的第二讲。本讲涵盖了加拉太书 1.1-10，即这封信的介绍。

如果你读过保罗书信的介绍，你会注意到这封信非常不同，这暗示了这封信与保罗写的其他书信将有很大不同。

你知道，书信的引言通常会提供大量线索，说明书信的论点、语气和感觉，而这封书信也不例外。事实上，把加拉太书的引言和罗马书的引言放在一起阅读很有启发。这两封书信经常被放在一起，因为它们有许多相似的主题。

亚伯拉罕出现了，因信称义是一件大事，并且有很多关于正义和摩西律法、犹太人与外邦人的关系等的讨论。阅读罗马书的介绍，第 1-15 节，你会发现与加拉太书的介绍，特别是第 1-10 节有显著的不同，但这也是加拉太书的开头，也是隐晦的。我应该说它非常简洁，而在罗马书中，保罗非常冗长和详尽地阐述了他多么渴望见到他们，以及他如何看待他们以及所有这类事情。

加拉太书非常不同，非常独特。他当然强调他的使徒身份，但并没有仅仅提到他是使徒。他谈到他的使徒身份不是来自人类，而是来自神，这与他在其他书信中所说的完全不同。

你已经感觉到，也许，很多人都提到了这一点，保罗有点自卫，或者我们应该说，他为什么要强调这一点？这可能是他自卫的一部分原因，但也可能还有其他原因。你会注意到，这不是一封写给教会的信，而是一封给教会的信。正如我们之前提到的，他写信的对象可能是一群教会。

也许这些都是彼此关系密切的家庭教会，这并不罕见。更独特、更引人注目的是，这封信没有对教会表示感谢，也没有称赞。当你读到与加拉太书写在同一时期的帖撒罗尼迦前书时，你会发现里面有很多称赞。

保罗爱这些人，对他们印象深刻；他们的名声正在传播。加拉太书没有提到这些。保罗没有提到任何传教伙伴的名字，尽管他毫无疑问和这些人有联系，尤其是，正如我所说的，如果他正在前往耶路撒冷，或者可能即将离开，或者当他写这封信时已经到达耶路撒冷。

他提到被拯救，甚至可能只是从现在的邪恶时代被抢走，这将是我们在本讲座中要讨论的问题。此外，没有来访的计划。没有讲述良好的关系。

我在上一讲中提到，在第 4 章中，他确实谈到了导致教会成立的非常有趣的事件，但他不一定急于再次见到这些人。只是说，这是一封与众不同的信函开头，当他将这封信与其他信件进行比较时，这封信显得非常独特。我将在本次讲座中提出，理解加拉太书修辞的关键之一，事实上，可能是理解加拉太书修辞的关键，以及真正理解论证的整体概念，是理解加拉太书的启示性质，理解保罗在整封信中重复的对立、二律背反和这些对立。

这些来自保罗的启示框架，在第 4 节中就已展开，保罗在谈到耶稣基督时说道，他为了我们的罪牺牲了自己，以便拯救我们脱离这个邪恶的时代。为了正确理解加拉太书中发生的事情以及保罗的大部分神学，我们必须掌握保罗的启示框架，或者保罗看待一切的宇宙框架。现在，这些可能不是您经常使用的术语，宇宙框架或启示框架，但我的意思就是这样。

我们可以这样来描绘旧约或犹太人的期望。也就是说，上帝的子民和圣经谈到了这一点；上帝的子民明白他们生活在当今的邪恶时代。他们生活在罪恶统治的时期。

撒旦是他们最终的精神敌人。他们经历了黑暗的力量和肉体的反对，人们死亡，这完全不在上帝的计划中。而在这个时代，先知们谈到了这一点，新旧约之间的犹太时期的犹太人都期待着先知们谈论的事情。

他们期待着主的日子。他们期待着上帝回归的高潮之日，那时他将拯救他的子民，审判恶人，消灭邪恶，击败他的宇宙敌人撒旦，消灭当前的邪恶时代，迎来即将到来的时代。以赛亚、耶利米和以西结谈到了新的创造，谈到上帝派遣

他的灵，谈到上帝的王国即将到来，谈到上帝的统治即将到来，这样上帝正义的子民就会进入这个沙龙时期，他们将体验上帝所希望的创造。

公义、完整和倾泻的统治，正如我在上一讲中所说的那样，特别是对法利赛人来说，是倾泻复活的生命，以便上帝的子民能够以上帝希望他们的方式在土地上体验上帝自己的生活。所以，可以说，这是来自旧约的面向未来的期望，它塑造了保罗的心态和保罗时代的犹太人。现在，这是另一张图表。

我要仔细指出这一点。从某种意义上说，上一张幻灯片中的一天被分成了两部分，在使徒布道中发生了一些不寻常的事情。这就是使徒们的表达方式，这对如何看待保罗的神学有着巨大的影响。

从某种意义上说，在十字架上，也就是通常所说的基督事件，或耶稣基督的死亡和复活，以及他的复活和升天统治的那一刻，从某种意义上说，这一天，这一审判之日和救赎之日，是主的日子。所以，救赎已经到来。现在的时代已经受到审判。

因此我们可以说，从某种意义上来说，新创造确实来临了。新创造倾泻而出。但也有一些非常非常不寻常的事情。

当今这个邪恶的时代还没有完全消失。它还没有完全被消除。从某种意义上说，使徒们仍然在期待未来的某一天，即基督之日，那时上帝的救恩将圆满实现。

因此，在新约神学和保罗神学中，我们谈论的是已经发生但尚未发生的。也就是说，当前的邪恶时代已经受到审判和毁灭，但尚未完全毁灭。基督和圣灵的新时代已经开始，但尚未完全到来。

我们仍在等待那未来的一天完全到来。所有这些都表明，教会生活在两个时代之间的这段时间。我们生活在基督的日子和基督的日子之间、主的日子和主的日子之间、救赎的日子和救赎的日子之间的这段时间。

这是一种无法预测、无法预见、处于时代之间的时期，我们经历着时代的重叠。当前的邪恶时代受到审判和毁灭，我们已摆脱了它，但尚未完全摆脱它。我们仍然在这里，因此我们感受到这两种时代的推拉；我们同时感受到这两个时代的影响。

我们生活在时代的交汇处。我们可以用另一种方式来描述这一现实。也就是说，我们完全被卷入了当今的邪恶时代，但上帝将我们带入了这个新时代，在基督的死亡和复活中，上帝实际上已经消灭了旧世界，并创造了这个新时代，在这个新时代，我们基本上可以完全找到自己的身份。

这就是保罗希望加拉太人做的事情，让他们在这个新时代找到自己的身份，因为他看到，加拉太人在那里接受的教导基本上是一种教导，是的，它充斥在圣经中，它来自圣经，但它被来自这个堕落时代的类别所引导。但他一开始就说，你们已经从现在的邪恶时代中被拯救出来，这意味着你们已经被圣灵带入这个新时代。然而，教会生活在这个时代之间，这个宇宙空间仍然受到监督，并感受到当前邪恶时代的影响，我们生活在这个宇宙空间中，也受到圣灵的影响。

因此，当保罗谈到肉体与圣灵的争战时，他不一定是在谈论每个人内在的这两种动力。我确实作为个人感受到了这些影响，但保罗谈论的是这些更大的动力。肉体的领域正在影响社区。

精神领域在社区中发挥作用。社区、关系动态和社会领域中的身份构建以及文化价值观，所有这些都是如此。社区在空间中共同体验生活。

对于保罗来说，那是在空间和空间中。对于保罗来说，当今时代，这些空间受到当今邪恶时代、死亡力量和肉体力量的影响，这些都会影响人际关系。教堂和耶稣追随者的小社会单位也是上帝通过他的灵居住的地方。

因此，我们在人际关系甚至身体中都能感受到圣灵和肉体的影响。但这是更大的动态，可以解释保罗的启示性二律背反，他谈到……他会有很多这样的二律背反。保罗不是人任命的使徒。

他是上帝任命的。他基本上是想说，即使教会处于这个时代的交叉点，你现在的思维方式和生活方式以及你正在考虑的决定基本上与上帝带你出来的世界一致。我希望你做的是，在你们作为一个社区前进的过程中，根据上帝带你到这里来的身份，思考、考虑和做出决定。

因此，当今邪恶时代和新时代，即基督和圣灵的新创造时代，解释了保罗在加拉太书中的对立思想。一种思维方式来自当今邪恶时代的肉体。一种思维方式来自基督的新时代，这就是保罗所要传达的。

他基本上是想让他们从基督的新时代和新现实出发，构建自己的身份、了解自己的身份，并过上自己的社区生活。此外，情况确实如此，现在可能是时候说了，很多时候，当代基督徒在想象救赎时，我们认为救赎是与我有关的事情，是发生在我身上的事情。我得救了。

我享受救赎。所以，我想象我的内心世界可能是一个被腐蚀和充满罪恶的空间，耶稣进入了我的内心，净化了我的内心，现在我得救了。对我来说，和其他得救的人一起去教堂是件好事，这是一个很好的学习经历或机会，可以学习如何管理和享受我所拥有的救赎。

这是我的东西。从个人主义和真正世俗的观念来看，这是对事物的一种思考方式。对于保罗来说，他认为救赎首先是发生在宇宙中的事情。

创造的结构已被死亡的力量、黑暗的力量、撒旦、罪恶、肉体 and 死亡所劫持。当上帝创造以色列并在那种情况下颁布律法时，所有这些黑暗的力量以及影响和感染创造结构本身的力量确保了该项目以灾难性的方式结束。因此，当上帝在基督身上完成他的工作时，这是他对宇宙结构所做的工作。

他通过建立耶稣追随者的社区来证明这一点，这些社区享受着圣灵的存在。所以，当保罗思考救赎时，他首先想到的是宇宙，上帝击败的宇宙敌人，以及这些敌人如何通过新社区在现实中得到描述和实现，这些新社区由被改造并被带入这些新团体的人组成。宇宙的、集体的、个人的。

而在西方，至少在我受过训练的思维方式中，这完全是个人的。我们可能需要从集体的角度来思考我们所做的一切。但从宇宙的角度来说，我们根本不会这样思考。

但对保罗来说，宇宙是战略性的。这解释了那些矛盾。因此，当保罗说他的使徒身份不是来自人类，而是来自耶稣基督时，他可能有点防御心理。

但他想说的是，他的使徒使命和使徒号召与现实中出现的一个全新领域有关。这不是一个自下而上的领域。它不是来自人类的领域。

顺便说一句，这或许是我们从《加拉太书》中反律法言论的一点线索。在某种意义上，在保罗的时代，犹太教已经成为一种文化，这种文化更多地受到当今邪恶时代正在发生的问题而不是圣经的影响。这是人为制造的偏见、人为制造的手段、使用力量、使用胁迫的领域。

在这个领域，身份以非常人性化的方式构建，我的价值基于我的种族、民族、性别和社会地位。这就是我的价值所在。在保罗时代的犹太教中，保罗受制于所有这些思维方式，仅仅因为他们是人。

这就是为什么当他有机会表达福音的全新性时，他谈到在基督里，不再有犹太人或希腊人、奴隶或自由人、男人或女人。这些不再是赋予我们价值的东西。赋予我们价值的是基督。

事实上，十字架已经粉碎了这个领域。它已经将这个领域置于死地，并且将我们钉在了这个领域，所以我们现在必须，我正在尝试改变我的语言；我们现在可以体验自由。我们不必，但是我们可以体验自由、奇迹、喜悦和从我们居住在基督中构建我们的身份的解放，这赋予我们终极价值，这都是福音的一部分，我们将在前进的过程中实现这一点。

但要说的是，在保罗的心态中，他肯定已经受制于人类的思维方式，最终导致保罗认为非犹太人的价值低于犹太人，也许认为女性的价值低于男性，认为法利赛人的价值远高于所有这些罪人，他们需要以某种方式处理这些罪人，或者摆脱这些罪人，或者强迫他们变得更加顺从。由于保罗自己所发生的事情，出

现了一种全新的感觉，保罗希望加拉太人也能体验到这种新感觉。来自这个启示框架的那套二律背反与我们经常试图理解的二律背反截然不同，而且是一种更好的表达二律背反的方式，比如思考存在与行动、信仰与服从、关系与宗教之间的二元性。

保罗不是从这些方面来思考的。他从旧创造、现今邪恶时代和新创造的角度来思考。现今邪恶时代和新创造。

当今邪恶时代由行为、态度、姿态、关系动态、思维方式和文化假设组成，这些行为、态度、姿态、关系动态、存在方式和做事方式都是这个世界的普遍现象，而且往往具有破坏性。行为、态度、姿态、关系动态、存在方式和做事方式都能够产生自由，因为它们是以基督为导向的姿态和关系等。因此，我们会一次又一次地回到那个末世框架。

在这封信的引言中，加拉太书 1-10 章还讲述了一些其他特点。保罗提到了使耶稣从死里复活的父神，这是一个独特的特点。保罗在信的开头提到复活并不常见。

但对保罗来说，耶稣的死亡和复活是相辅相成的。基督的死亡和复活带来了复活的空间，也就是生命的圆满。当然，教会团体也享受着这种圆满的生命。

对于保罗来说，新时代已在基督里到来。对保罗来说，这就是福音的全新之处。再说一次，当保罗想到复活时，他并没有想到我从死里复活。

这也包括在内。他所考虑的是整体的宇宙变革。现在，耶稣基督又从死里复活了。

我们与他一同复活。但目前，所有造物和生物尚未经历复活的圆满。因此，我们已经经历了复活，但还没有。

保罗说这是目前的经历。请记住，复活和我们目前对它的享受需要从复活的整体特征来理解，而这种整体特征会塑造保罗的理解。因为对保罗来说，复活生命、死而复生意味着新的政治、新的经济、新的生活方式、新的做事方式、新的交往方式。

它是彻底的整体性的，这表明当代教会正以一种新的整体存在方式来思考基督徒的存在。教会社区也是如此。我犹豫是否使用这个词，因为它被误解了，但教会社区是政治单位。他们是聚集在基督统治下的人们的单位，他们以完全不同的方式相互联系，因为他们现在在基督里而互相服务，他们以完全不同的方式与外界联系，他们对他人采取政治姿态，对世界采取政治姿态。

但那是以慷慨、爱、关怀、服务、赠送礼物和好客为导向的政治，而不是以权力攫取、辱骂和贬损言论为导向的政治。可悲的是，世界许多地方的教会政治已被这个世界的政治所腐蚀，因为许多基督教环境已成为完全嵌入这个时代的环境，而不是完全嵌入基督新时代的新环境。但当保罗想到从死里复活时，它是整体性的，并为教会的生活设定了整体的轨迹。

保罗在加拉太书第 4 章，或者说第 1 章第 4 节中提到耶稣基督时，谈到了从我们的父神和主耶稣基督而来的恩典与平安的祝福。当保罗提到耶稣基督时，他提到他是为我们的罪而献出自己的人。对保罗来说，这种自我奉献是耶稣身份的核心。

保罗在加拉太书 2 章中再次提到这一点，他提到了耶稣基督，他爱我，为我舍己。所以，耶稣的自我奉献就是他的身份。再次强调，让这一点贯穿你的神学。

如果耶稣的自我身份是自我奉献者，那么这也是上帝的身份，这也为教会的身份指明了方向，教会是自我奉献的人，过着自我奉献之爱的生活，形成一种自我奉献之爱的社区动态。在第 5 节中，保罗继续提到这种向父神祈祷的愿望，愿荣耀归于他，直到永远。这种隐晦而简短的荣耀提及不仅仅是泛泛而谈，在保罗的神学中，上帝的荣耀与人类息息相关，因为在保罗的神学中，人是上帝的形象，他们是上帝的荣耀，他们要荣耀上帝，这让我想起了爱任纽的名言，上帝的荣耀是完全活着的人。

上帝的荣耀是人类的完全活力。在圣经神学中，人类监督着上帝的和平和上帝的统治的传播，上帝的平安在地球上，这就是上帝的荣耀。所以，人类以这种方式荣耀上帝。

从这个角度来看，你可以把加拉太的争议描述为关于上帝的荣耀是什么样子的争论。犹太传教士非常肯定，在地上荣耀上帝的是将犹太身份传播到外邦土地、非犹太社区。外邦人皈依犹太教，忠实地遵循犹太传统，接受割礼，基本上皈依犹太教，成为犹太人，这是上帝在基督里得到适当荣耀的方式。

保罗认为，从根本上说，荣耀基督里的上帝就是保持非犹太人的身份，但在某种意义上，就是保持异教徒的身份，因为犹太基督徒会将保罗的社区视为异教社区。荣耀以色列上帝的人就是犹太人。但保罗和彼得都看到了这一点，但保罗认为基督教福音的完全一致性是犹太基督徒作为犹太基督徒荣耀上帝，非犹太基督徒作为非犹太基督徒荣耀上帝。

土耳其耶稣信徒、埃及耶稣信徒、叙利亚耶稣信徒，无论福音在哪里传播，都有人。所以，从某种意义上说，这是一场关于什么样的人的行为真正荣耀上帝的争论。从第 6 节到第 10 节，保罗在第 6 节之后就开始斥责。

所以，实际上，第 6 节到第 10 节是保罗的直接斥责，甚至没有任何热身。在第 6 节中，保罗立即用这种情绪化的语言指责他们背叛。这种背叛与保罗刚刚谈到的交付形成了鲜明对比。

上帝拯救加拉太人脱离了现在的邪恶时代，带他们进入了新时代，而上帝却把他们描述为背弃者。这就像上帝把以色列人从埃及带入应许之地，而他们却想回来。你知道，读《出埃及记》就知道了。

这些叙述很可能就是保罗正在思考的。你正在叛逃。你正在回到奴隶制。

你要回埃及去。他说他们这样做是为了宣扬不同的福音，他接着说这实际上不是另一个福音。只有一个福音，这表明那些来到加拉太社区并动摇、扰乱、煽动他们的人很可能是犹太基督徒。

所以，他们不是非基督教犹太人。我不确定非基督教犹太人是否对保罗的社区有太多的关心。这些犹太基督徒告诉保罗的社区，他们还没有完全进入上帝的王国。

除非他们皈依成为犹太人，否则他们不会得救。保罗在这里一点也不拐弯抹角，但他在第 8 节和第 9 节中说，他发出了双重诅咒，让我读一下，但即使我们，保罗和他的使徒事工团队，或来自天堂的天使，如果我们向你们传讲的福音与我们第一次拜访时向你们传讲的相反，让那个人受到诅咒。让他们受到诅咒。

那是在教堂里使用的不雅语言和不礼貌的语言。我不在乎。我要再说一遍。

这是保罗的言论。他知道这会让他们有点震惊。正如我们之前所说，所以我再说一遍，如果有人向你传讲与你所接受的相反的福音，他就应该受到诅咒。

这就提出了一个问题，使用其他基督徒的这种语言是否合适？每当我在课堂上讲加拉太书时，我总是问我的学生，你认为这样说话合适吗？有时，基督徒确实会这样互相交谈。我曾经历过一些基督教环境，一群基督徒可以与神学领域中与他们非常接近的人达成许多神学共识，但他们在这一狭隘的事情上意见不一。而对圣经不忠和对圣经不加解释的指责程度令人难以置信。

这样说话可以吗？我不一定回答这个问题。我非常非常不愿意这样说话。保罗正在传达使徒的使命，代替上帝宣讲上帝的话语。

他以耶稣基督使徒的身份代表主基督发言。我不确定我们是否应该为自己享有这种特权。我认为某些思维方式、某些基督教团体的生活方式是可恶的。

当然，我们可以想到教会参与经济压迫或剥削的各种方式，教会促进和参与种族主义文化的方式，在这些文化中，人们受到压迫，人性受到贬低。但我认为，在使用这种高调的语言相互交谈时，我们需要非常非常小心。我会犹豫不决，尤其是考虑到耶稣在福音书中的警告，我们将根据我们所说的话、根据我们的言语面临审判。

谨慎行事。好吧，保罗在第 10 节继续否认他试图取悦人。你听到我刚才说保罗对这些社区说的话了吗？你认为我现在是在寻求人的青睐还是上帝的青睐？我是在努力取悦人吗？如果我仍然试图取悦人，我就不是基督的奴仆了。

因此，这种拒绝取悦他人的行为表明保罗并不是想赢得某种人气竞赛。他不再活着，我的意思是，在保罗的自我概念中，他完全对这个世界麻木了。他不是想构建一个能赢得他人掌声的身份。

他并没有试图构建一个能赢得社会认可的身份。他在《加拉太书》的结尾说道，通过耶稣基督，我已经被钉在十字架上，而世界也已经被钉在十字架上。这并不意味着他脱离了物质世界。

在他看来，这意味着他根本没有考虑这些事情。所以，他不是想取悦任何人。他就在这里。

他的使命来自主基督。他在基督里的身份很安全。他知道自己是谁。

他不再试图塑造自己的身份来赢得社会认可。他处于一个新境界，专注于对主基督的忠诚，这让他有自由和自由说出他知道听众需要听到的话。所以，在保罗看来，在当今这个邪恶的时代，他活着是为了别人的掌声。

在新的人类中，他是为了上帝的荣耀而活。

好吧，就此打住。这只是加拉太书 1 章 1-10 节。在这篇介绍中，保罗以非常突然的方式开始，转身面对他的听众，我们将在下一讲中继续讨论他的论点的实质。